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ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

1.1. ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

 

     ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΠΟΛΤΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΠΟΘΕΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΕΝΔΟΧΩΡΑΣ 

Ή  ΒΙΩΣΙΜΗ ΕΝΔΟΧΏΡΑ 

 
 

1.2. ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α’:  2.499.618,00 €,  

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β’:   2.300.000,00 € 
 

1.3. ΧΡΟΝΙΚΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

 ‘Έναρξη 03/2012- Λήξη 06/2014   (27ΜΗΝΕΣ) 

 

1.4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΣΧΕ∆ΙΟΥ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ        Ο ∆ήµαρχος Χερσονήσου 

Ζαχαρίας Εµµ. ∆οξαστάκης  

Ταχ. Δ/νση : Γούρνες 

Ταχ. Κώδικας : 70014  

Τηλέφωνο  : 2813 404640 

ΑΦΜ ΔΗΜΟΥ             :997579272 

 

 

Σας υποβάλλουµε το Ολοκληρωµένο Σχέδιο Ανάπτυξης Περ ιοχών Υπαίθρου ∆ήµου 

Χερσονήσου, για χρηµατοδότηση στο πλαίσιο του Άξονα 7 «Αε ιφόρος Ανάπτυξη 

και Ποιότητα Ζωής στην Περιφέρεια Κρήτης» και στο Κ.Θ.Π. 61 «Ολοκληρωµένα 

Σχέδια γ ια την Αστ ική και Αγροτική Αναγέννηση» του ΕΠ Κρήτης και  Νήσων 

Αιγαίου 2007-2013. 

  

 

          02/12/2011 

 

(Υπογραφή) (Ηµεροµηνία)  (Σφραγίδα) 
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2. ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ 

 
Η αναβάθμιση της ποιότητα ζωής, η αειφόρος ανάπτυξη και η προστασία του περιβάλλοντος αποτελούν 

τους τρεις βασικούς άξονες της συνθήκης της  Λισσαβόνας (2007). Οι βασικοί αυτοί άξονες απορρέουν από 

την καταγραφή και την ανάλυση των σύγχρονων προβλημάτων που δυσχεραίνουν τις προσπάθειες  

οικονομικής σύγκλισης, κοινωνικής συνοχής, περιβαλλοντικής προστασίας και τελικά μακροπρόθεσμης 

ανάπτυξης των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   Στα πλαίσια αυτής της Συνθήκης, ο σύγχρονος 

σχεδιασμός επομένως και αυτός που επιχειρείται από το Δήμο Χερσονήσου για την ενδοχώρα του,  πρέπει 

να έχει βασικό στόχο τη συνολική βελτίωση της ποιότητας ζωής του πολίτη.  

 

Το περιβάλλον, φυσικό και δομημένο, αποτελεί τη βάση για την προστασία της ποιότητας ζωής των 

ανθρώπων,  μπορεί ωστόσο να αποτελέσει  και σημαντικό  οικονομικό  πόρο  το οποίο χρήζει προστασίας, 

αναβάθμισης και οικονομικής διαχείρισης έτσι ώστε να αποτελέσει το υπόβαθρο για οικονομική ανάπτυξη 

με ποιοτικά χαρακτηριστικά με άμεσα και έμμεσα οφέλη στους κατοίκους του Δήμου. Στην κατεύθυνση 

αυτήν αναφορικά με το Δήμο Χερσονήσου προτείνεται η θεματική προσέγγιση στον  Ολοκληρωμένο  

Σχεδιασμό της Ανάπτυξης  για το σύνολο της  ενδοχώρας του Δήμου και η εφαρμογή των συγκεκριμένων 

αρχών της βιώσιμης ανάπτυξης, με την υλοποίηση στοχευόμενων δράσεων που αφορούν αφενός την 

ανάδειξη και αφετέρου την οικονομική  διαχείριση του οικο-πολιτιστικού και φυσικού αποθέματος της 

Ενδοχώρας έτσι ώστε αυτό να ενταχθεί στο προσφερόμενο τουριστικό προϊόν, εξασφαλίζοντας με τον τρόπο 

αυτό την κοινωνική συνοχή της Ενδοχώρας του Δήμου με απώτερο στόχο την ισόρροπη ανάπτυξη της 

παράκτιας ζώνης και της υπαίθρου.  

 

Ο Δήμος Χερσονήσου όπως ορίστηκε από τον  νόμο «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πρόγραμμα Καλλικράτης» (Ν3852/2010) περιλαμβάνει τις Δημοτικές Ενότητες 

Γουβών, Επισκοπής, Μαλίων και Χερσονήσου και έχει ως έδρα του τον οικισμό των Γουρνών της Δημοτικής 

κοινότητας Ανώπολης. Ο  Καλλικρατικός Δήμος Χερσονήσου καλύπτει μια συνολική έκταση 271.580 τ.χμ. με 

ακτογραμμή που ξεπερνά τα 38 χιλιόμετρα. Γεωγραφικά συνορεύει με τους Δήμους Ηρακλείου και Αρχανών-

Αστερουσίων στα δυτικά, με το Δήμο Αγίου Νικολάου ανατολικά και με τους Δήμους Οροπεδίου Λασιθίου 

(περ. Ενότητας Λασιθίου) και Μίνωα Πεδιάδος στα νότια.  

Η οικιστική ανάπτυξη στο  Δήμο χαρακτηρίζεται από μεγάλες ανομοιογένειες που παρατηρούνται κυρίως  

μεταξύ της παράκτιας ζώνης και της ενδοχώρας με άμεσο αντίκτυπο και στις αναπτυξιακές προοπτικές 

τους. Στην παράκτια ζώνη παρατηρείται μια αστική διάχυση με διάσπαρτη δόμηση και έλλειψη ελεύθερων 

ανοιχτών κοινόχρηστων χώρων που προκύπτει από την προσπάθεια άκριτης τουριστικής εκμετάλλευσης της 
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γειτνίασης της περιοχής με τη θάλασσα. Αυτή η γειτνίαση έχει καθιερώσει την περιοχή δημοφιλή τουριστικό 

προορισμό με φυσικό επακόλουθο ο παραγωγικός ιστός ολόκληρης τελικά της περιοχής (που στο παρελθόν 

γνώριζε ιδιαίτερη άνθηση) να έχει σαφώς στραφεί στον τριτογενή τομέα. Αν και η οικονομία λοιπόν της 

περιοχής εξαρτάται άμεσα από τον τουρισμό με την πλειοψηφία των κατοίκων να απασχολούνται στο κλάδο 

των ξενοδοχείων - εστιατορίων, ένα σημαντικό ποσοστό κυρίως στις νότιες περιοχές του Δήμου που 

αποτελούν την ενδοχώρα απασχολείται (και σήμερα ακόμη) στον πρωτογενή  τομέα ο οποίος όμως 

παρουσιάζει συνεχή φθίνουσα πορεία. Η οικιστική δομή στην ενδοχώρα καθορίζεται από  ένα ιεραρχημένο 

δίκτυο των οικισμών, που ιστορικά αναπτύσσονται στην ίδια θέση. Το δίκτυο των οικισμών της ενδοχώρας 

εντάσσεται και λειτουργεί αρμονικά στην ιδιαίτερη ορεινή κατά βάση μορφολογία του φυσικού χώρου και 

διασυνδέεται με ένα δίκτυο δημοτικών και επαρχιακών δρόμων, κατά κανόνα μέχρι σήμερα 

προσαρμοσμένων στο τοπίο.  Ωστόσο το οικιστικό περιβάλλον της ενδοχώρας υποφέρει από  υποβάθμιση  

ή παντελή έλλειψη   βασικών υποδομών που χρήζουν άμεσης βελτίωσης.   

Ο πρωτογενής τομέας και συγκεκριμένα η απασχόληση στη γεωργία και σε μικρότερο βαθμό στην 

κτηνοτροφία αποτελούν τις βασικές προσόδους της τοπικής οικονομίας της ενδοχώρας του Δήμου.  Η 

τελευταία  πάσχει από τα γνωστά διαρθρωτικά προβλήματα που χαρακτηρίζουν γενικότερα την αγροτική 

παραγωγή της χώρας, δηλαδή το μικρό και πολυτεμαχισμένο γεωργικό κλήρο, την πρόωρη γήρανση και το 

χαμηλό μορφωτικό επίπεδο του αγροτικού πληθυσμού, τη μειωμένη ανταγωνιστικότητα των προϊόντων 

εξαιτίας του αυξημένου κόστους παραγωγής και μεταφοράς, του χαμηλού ποσοστού αρδευόμενων 

εκτάσεων, την ενασχόληση με παραδοσιακές καλλιέργειες (ελαιοκαλλιέργεια και αμπελουργία), τον 

εκτατικό χαρακτήρα της κτηνοτροφίας σε συνδυασμό με το μικρό αριθμό οργανωμένων κτηνοτροφικών 

μονάδων, την έλλειψη υποδομών διαχείρισης και εμπορίας των αλιευμάτων καθώς και του  εκσυγχρονισμού 

και  της αναδιάρθρωσης του αλιευτικού στόλου και των μεθόδων αλιείας. Αντίστοιχης εικόνας 

αποσπασματικότητας είναι περίπου και οι παράκτιες- βόρειες περιοχές του  Δήμου, ως αποτέλεσμα  της 

ανάπτυξης της τουριστικής δραστηριότητας που πραγματοποιήθηκε χωρίς στρατηγικό σχεδιασμό 

υπερβαίνοντας την φέρουσα ικανότητα της περιοχής.  

 

Παρά την ουσιαστική του συνεισφορά στα μακροοικονομικά μεγέθη, ο πρωτογενής τομέας χαρακτηρίζεται 

από μακροχρόνια αδυναμία υποδομών. Οι βασικές διαρθρωτικές αδυναμίες του όπως περιγράφηκαν 

παραπάνω αποτελούν ανασταλτικό παράγοντα στην ορθή και αποδοτική διαχείριση του.  Επιπλέον, οι 

εξωγενείς παράγοντες  των ευρωπαϊκών και εθνικών πολιτικών και όσων εκπορεύονται από αυτές- οι 

συνεχείς μειώσεις της στήριξης των τιμών των αγροτικών προϊόντων, των ενισχύσεων των παραγωγών, των 

εξαγωγικών επιδοτήσεων καθώς και της εξωτερικής προστασίας- σε συνδυασμό με την αύξηση του κόστους 

παραγωγής, έχουν καθοριστικά συμβάλλει στη μείωση του αγροτικού εισοδήματος. Τα τελευταία χρόνια 

στον αγροτικό τομέα  σημειώνεται συνεχή φθίνουσα πορεία και παρόλο που οι παραγωγικές 
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δραστηριότητες στον Δήμο Χερσονήσου  επικεντρώνονται στον τουρισμό, ο περιορισμός των αναπτυξιακών 

προοπτικών του πρωτογενή τομέα δεν αφήνει ανεπηρέαστη την οικονομία του Δήμου. Η μείωση αυτή 

απειλεί τη βιωσιμότητα πολλών από τους οικισμούς της υπαίθρου της Χερσονήσου που υποφέρουν από 

την έλλειψη θέσεων απασχόλησης με αποτέλεσμα την πρόωρη γήρανση του πληθυσμού τους και την 

εικόνα εγκατάλειψης της γεωργικής γης και των όποιων υποδομών υπάρχουν στους οικισμούς της.  

 

Εξάλλου δεν υπάρχει αμφιβολία ότι το πρότυπο του μαζικού τουρισμού στο οποίο στηρίζεται κυρίαρχα το 

βόρειο παράκτιο τμήμα του Δήμου  Χερσονήσου έχει αγγίξει τα όριά του και προκειμένου να συνεχίσει 

μακροπρόθεσμα να αποφέρει τις πολλαπλασιαστικές επιπτώσεις του στην περιφερειακή ανάπτυξη και στη 

δημιουργία εισοδήματος, πρέπει να αναδιαμορφωθεί. Στο σημείο αυτό κρίνεται σκόπιμο να επισημανθεί ότι 

ψηφίστηκε τον Ιούνιο του 2011 η πρώτη επίσημη έκθεση για τον ευρωπαϊκό τουρισμό, μετά την ισχύ της 

Συνθήκης της Λισαβόνας, στην αρμόδια επιτροπή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ως επίσημη πολιτική της 

ΕΕ. Η στόχευση που προβάλλεται μέσα από αυτό το πλαίσιο πολιτικής, ως αναγκαία για να παραμείνει ο 

τουρισμός ο πλέον ανταγωνιστικός τομέας της οικονομίας, είναι όλες οι προσπάθειες των εμπλεκομένων στο 

τουριστικό σύστημα να υπηρετούν:  ένα ανταγωνιστικό, βιώσιμο, σύγχρονο και κοινωνικά υπεύθυνο 

τουρισμό.  Παρά τις όποιες δυσκολίες που υπάρχουν όσον αφορά τον ακριβή προσδιορισμό των 

πραγματικών ωφελειών  του κλάδου του τουρισμού στην οικονομία της χώρας και των ποσοτικών και 

ποιοτικών μεταβλητών που συμβάλλουν στην τουριστική ανάπτυξη, είναι κοινώς αποδεκτό  από τους 

εμπλεκόμενους στο τουριστικό σύστημα, ότι ο κλάδος αυτός της οικονομίας με τον τρόπο που έχει 

αναπτυχθεί μέχρι σήμερα στη χώρα γενικότερα και ειδικότερα σε μεγάλο μέρος του βόρειου παράκτιου 

μετώπου του Δήμου Χερσονήσου  (άναρχα, με χαμηλής ποιότητας τουριστικές υποδομές και ανωδομές, 

χωρίς την απαραίτητη τεχνογνωσία κ.λπ.), απομυζά ο ίδιος τις βάσεις της ύπαρξής του. 

 

Σύμφωνα με το Σύνδεσμο Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ) οι διεθνείς τουριστικές αφίξεις μέχρι 

και τον Ιούλιο του 2011 στο αεροδρόμιο Ηρακλείου έφτασαν τις 1.188.543, σημειώνοντας μία αύξηση σε 

σχέση με την αντίστοιχη χρονική περίοδο του 2010 (1.038.781 αφίξεις) της τάξης του 14,42%. Στην 

αυξανόμενη ζήτηση, αποδεδειγμένα οι ταξιδιώτες είναι περισσότερο έμπειροι στο ταξίδι και απαιτητικοί 

στην επιλογή του προορισμού και του τουριστικού προϊόντος που ο κάθε προορισμός προσφέρει.   Το 

τουριστικό σύστημα στο Δήμο Χερσονήσου προσφέρει  ένα τουριστικό προϊόν που έχει τα ίδια 

χαρακτηριστικά με αυτό του συνόλου της χώρας:  

• Τον έντονα εποχικό χαρακτήρα της δραστηριότητας αυτής, κυρίως την περίοδο Ιουνίου –

Σεπτεμβρίου.  

• Την άνιση γεωγραφική κατανομή των τουριστικών δραστηριοτήτων, με υπερσυγκέντρωση σε 

ορισμένες περιοχές έχοντας ως άξονα ανάπτυξης τη γειτνίαση των περιοχών αυτών με τη θάλασσα 
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• Τη χαμηλή τελικά  ποιότητα του τουριστικού προϊόντος. 

 

Με δεδομένα τον μαρασμό των ορεινών περιοχών της ενδοχώρας, την ισχυρή πρωτογενή τουριστική 

προσφορά της, δηλαδή την ευρεία γκάμα πολιτιστικών και φυσικών πόρων οι οποίοι αποτελούν κίνητρο 

επίσκεψης (παραδοσιακοί οικισμοί, βυζαντινές εκκλησίες, φυσικά τοπία ιδιαίτερου κάλλους, αλλά και 

άλλα υλικά και άυλα χαρακτηριστικά της τοπικής παράδοσης), όπως και την ευρωπαϊκή  πολιτική  που 

θεσμοθέτησε σειρά μέτρων και δράσεων στοχεύοντας στην άμεση και αποτελεσματική ενίσχυση του 

αγροτο-τουρισμού και των εναλλακτικών μορφών τουρισμού (οικο-πολιτισμικός τουρισμός, οικο-

τουρισμός, αγρο-τουρισμός, φυσιολατρικός τουρισμός, θρησκευτικός κ.α.) με σκοπό τη συγκράτηση και 

την οικονομική ενίσχυση του πληθυσμού των ορεινών και μειονεκτικών περιοχών των χωρών, τον παρόν 

Ολοκληρωμένο Σχέδιο της Ανάπτυξης της Ενδοχώρας του Δήμου ενισχύει την προοπτική μιας Υπεύθυνης 

Τουριστικής Ανάπτυξης με όρους βιωσιμότητας. Η πρόταση αυτή θα προωθεί την πολυπόθητη χωρική και 

χρονική διεύρυνση της τουριστικής δραστηριότητας και η οποία μπορεί να συνεισφέρει νέα πηγή 

εισοδήματος στη φθίνουσα αναπτυξιακή προοπτική της ενδοχώρας  και να συμβάλει πραγματικά στην 

μείωση των μεγάλων ποσοστών ανεργίας  εξασφαλίζοντας  τη βιωσιμότητα των οικισμών της νότιας  

αγροτικής ζώνης του Δήμου. 
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2.2. ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ  
 

Ολόκληρος ο Δήμος αποτελείται συνολικά από 52 οικισμούς, εκ των οποίων  25  οικισμοί  αποτελούν την 

ενδοχώρα και βρίσκονται μακριά από την παράκτια ζώνη κατά μήκος της οποίας έχει αναπτυχθεί έντονη 

τουριστική δραστηριότητα.  Από την απογραφή του 1991   έως  αυτή  που πραγματοποιήθηκε το 2001, ο 

πληθυσμός του Δήμου αυξήθηκε κατά 28,4%. Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία της απογραφής 

Πληθυσμού του 2011, έτσι όπως περιγράφονται από την ΕΛΣΤΑΤ συγκρινόμενα με αυτά της απογραφής 

Πληθυσμού του 2001, για την διευρυμένη περιοχή του Δήμου Χερσονήσου παρουσιάζεται μια αύξηση 

πληθυσμού της τάξεως 8.3%. Σε ότι αφορά τις Δημοτικές Ενότητες  όλες παρουσιάζουν αύξηση από το 1991 

μέχρι το 2001 με μοναδική εξαίρεση τη Δημοτική Ενότητα Επισκοπής που παρουσιάζει μείωση πληθυσμού 

της τάξεως του 4.22%.  Η τελευταία Δημοτική Ενότητα ανήκει αποκλειστικά σε αυτό που ονομάζεται 

ενδοχώρα του Δήμου και αποτελεί τη μοναδική Δημοτική Ενότητα του Δήμου που δεν έχει μέτωπο προς τη 

θάλασσα.    

 

Η καταγεγραμμένη μείωση του πληθυσμού  στην περίπτωση της Δημοτικής Ενότητας Επισκοπής  

αποτυπώνει  την εικόνα εγκατάλειψης των οικισμών της Ενδοχώρας σχεδόν στο σύνολο της και περιγράφει 

την απειλή  ερήμωσης των ορεινών οικισμών που επισημαίνεται  κι από το Στρατηγικό Σχεδιασμό (ΕΝΟΤΗΤΑ 

1) του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας Κρήτης για την περίοδο 2012-2014.  Η μείωση του 

πληθυσμού οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στη φθίνουσα πορεία της αγροτικής παραγωγής και στην 

υποβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων των οικισμών που υπολείπονται σε υποδομές.  

 

 Οι οικισμοί  που ανήκουν στην Δημοτική Ενότητα Χερσονήσου, Ποταμιές, Αβδού, Γωνιές, Κερά οι οποίοι 

βρίσκονται πάνω σε ένα οδικό δίκτυο που αποτελεί πέρασμα προς το Οροπέδιο Λασιθίου περιοχή με μεγάλη 

τουριστική ζήτηση ως φυσικό τοπίο ιδιαιτέρου φυσικού κάλλους  (Περιοχή «NATURA 2000» Δίκτη: Οροπέδιο 

Λασιθίου, Καθαρό, Σελένα, Κράσι, Σελάκανος, Χαλασμένη Κορφή GR4320002 SCI),  παρουσιάζουν 

μεγαλύτερη δυναμική ανάπτυξης από άλλους οικισμούς που λόγω του ορεινού ανάγλυφου πάνω στο οποίο 

αναπτύσσονται και την απουσία σύνδεσης τους με τουριστικούς πόλους έλξης παραμένουν απομονωμένοι 

εξαρτώμενοι από τους μεγαλύτερους γειτονικούς  οικισμούς τους με κεντρικές λειτουργίες. Χαρακτηριστικό 

παράδειγμα είναι οι οικισμοί της Δημοτικής Ενότητας της Επισκοπής όπως  Καινούργιο Χωρίο, Γαλίφα,  

Γάλιπε, Αιτάνια, κ.α   οι οποίοι εξαρτώνται από τον οικισμό της Επισκοπής  που έχει οικονομικές και  

διοικητικές υπηρεσίες.  

 

Οι οικισμοί όπως η Κερά ή το Κράσι με πολλά σημεία πολιτιστικού ενδιαφέροντος και  τοπία ιδιαιτέρου 

φυσικού κάλλους στη χωρική ενότητα τους (Μονή Παναγίας Καρδιωτίσσης, Μνημειακός Πλάτανος Κρασίου 

ΠΔ 29/2001 ΦΕΚ ΑΑΠ247/2001 κ.α.) παρουσιάζουν αυξημένη επισκεψιμότητα κυρίως τους θερινούς μήνες 
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εξαρτώμενοι κι από την εποχικότητα της τουριστικής κίνησης της παράκτιας ζώνης.    

 

Ο Μοχός της Δημοτικής Ενότητας Μαλίων σε πολύ μικρή απόσταση από την παράκτια ζώνη κι από το Εθνικό 

Οδικό Δίκτυο (Βόρειος Οδικός Άξονας) δεν αντιμετωπίζει προβλήματα βιωσιμότητας. Υπάρχει  μερική 

ενασχόληση με τη γεωργία και αυξημένη επισκεψιμότητα  ιδιαίτερα τους χειμερινούς μήνες λόγω του 

εορτασμού της Αποκριάς. Ωστόσο ο οικισμός  χρήζει μιας σειράς παρεμβάσεων που θα βελτιώσουν τις 

αστικές και περιβαλλοντικές υποδομές του και θα προσδιορίσουν περισσότερο τον χαρακτήρα του οικισμού.  

 

Το φράγμα του Αποσελέμη, βρίσκεται χωροθετημένο στην «καρδιά» της ενδοχώρας της Δημοτικής Ενότητας 

Χερσονήσου, στην περιοχή «Λαγκάδα», με οριοθετημένους  τους οικισμούς της εκατέρωθεν του ποταμού, 

προκαλώντας αξιοσημείωτες περιβαλλοντικές και μορφολογικές αλλαγές στην περιοχή, στις χαράξεις οδικών 

αξόνων (σύνδεση Ηρακλείου με Οροπέδιο Λασιθίου), προσδιορίζοντας πιθανές αλλαγές του παραγωγικού 

ιστού της περιοχής αλλά και τη γενικότερη δυναμική της ενδοχώρας. Το έργο αυτό βρίσκεται σε 

προχωρημένο κατασκευαστικό στάδιο και η σημασία του ξεπερνά τα στενά όρια του Δήμου Χερσονήσου, 

καλύπτοντας ανάγκες υδροδότησης των πόλεων του Ηρακλείου και του Αγίου Νικολάου, καθώς και 

αρδευτικές ανάγκες της ευρύτερης περιοχής. Η ολοκλήρωση του σημαντικού αυτού έργου, αναμένεται έτσι 

κι αλλιώς να οδηγήσει στην υιοθέτηση ενός διαφορετικού μοντέλου ανάπτυξης της περιοχής, που παρά τις 

περιβαλλοντικές δεσμεύσεις προστασίας της ποιότητας των υδάτων, αναμένεται να συγκεντρώσει ειδικό 

επιστημονικό ή/και τουριστικό ενδιαφέρον, προκαλώντας έτσι πιέσεις ή συγκρούσεις χρήσεων γης από τις 

χωροθετήσεις  νέων δραστηριοτήτων εκατέρωθεν του φράγματος.  

 

Με την ολοκλήρωση του έργου αυτού, το δομημένο περιβάλλον (Ποταμιές, Αβδού, Γωνιές, Κερά) αλλά και 

το φυσικό, ως σύνολο συνιστούν ή δύναται να συστήσουν ένα ιδιαίτερο περιβαλλοντικό-πολιτιστικό 

σύμπλεγμα με προοπτικές ανάπτυξης ειδικών μορφών τουρισμού με έμφαση το υδάτινο στοιχείο, το οποίο 

αναμένεται να επηρεάσει τη σημερινή εικόνα της περιοχής και να διαμορφώσει «Τοπίο» (υπό την έννοια του 

Ν. 3827/2010) με ιδιαίτερα φυσικά χαρακτηριστικά.  Η περαιτέρω ανάδειξη  των άλλων σημείων 

πολιτιστικού  και φυσιολατρικού ενδιαφέροντος (Βυζαντινές εκκλησίες,  φαράγγι της Ρόζας και της Εμπασάς 

κ.α.) της εγγύς περιοχής σε άμεση συσχέτιση με το περιβαλλοντικό δεδομένο του  Φράγματος  αποτελεί 

απαραίτητη δράση προς αυτή την κατεύθυνση.   

 

Η ενδοχώρα της Δημοτικής Ενότητας Γουβών αποτελείται από οικισμούς που αν και δεν απέχουν  πολύ από 

τους παράλιους οικισμούς της περιοχής, είναι σχετικά απομονωμένοι. Όμως κάποιο οικισμοί με το 

πλεονέκτημα του να έχουν θέα προς τη θάλασσα, όπως το Καλό Χωριό ή η  Ελιά παρουσιάζουν έντονη 

ανοικοδόμηση και αποτελούν  πόλο έλξης α’ ή β’ κατοικίας.  Τόσο οι ορεινοί οικισμοί της Δημοτικής 

Ενότητας της Επισκοπής όσο και αυτοί της ενδοχώρας της Δημοτικής Ενότητας Γουβών  απαιτούν έργα 
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υποδομών και αξιοποίησης του οικο-πολιτιστικού αποθέματος τους προκειμένου να βελτιώσουν την 

ποιότητα ζωής των κατοίκων και να συνδεθούν με το περιβαλλοντικό-πολιτιστικό σύμπλεγμα της περιοχής 

της Λαγκάδας που σηματοδοτείται ως υπερτοπικό  λόγω του υδροδοτικού χαρακτήρα του έργου του 

φράγματος.  Όλοι οι παραπάνω οικισμοί εντάσσονται στο σύνολο τους στο παρόν Ολοκληρωμένο Σχέδιο 

Ανάπτυξης της Ενδοχώρας.   

3. ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

Κύριος Στόχος: Το Ολοκληρωμένο Σχέδιο Ανάπτυξης της ενδοχώρας του Δήμου Χερσονήσου αποσκοπεί στην 

διατήρηση και ανάδειξη τόσο του οικο-πολιτιστικού αποθέματος της όσο και του φυσικού οικοσυστήματος  

που περιβάλλει  τους οικισμούς της, καταδεικνύοντας αφενός τη σημαντικότητά τους όσον αφορά την 

τοπική οικονομία και αφετέρου τη δυνατότητα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας μέσα από την ένταξη των 

διαθέσιμων πολιτιστικών και φυσικών πόρων της ενδοχώρας σε ένα ολοκληρωμένο θεματικά και χωρικά 

τουριστικό προϊόν.   

 

Η βελτίωση του εισοδήματος της ενδοχώρας η οποία μπορεί να επιτευχθεί με την ολοκληρωμένη ενδογενή 

ανάπτυξη στην οποία η αγροτική ζώνη του Δήμου λειτουργεί συμπληρωματικά με την τουριστική παραλιακή 

ζώνη, κρίνεται απαραίτητη  για  την  διατήρηση του κοινωνικού ιστού των οικισμών της υπαίθρου και την 

έλξη νέων νοικοκυριών που δυνητικά επιλέγουν να εγκατασταθούν στην  περιφέρεια του Δήμου. Η 

άμβλυνση των ανισοτήτων που παρατηρείται μεταξύ της βόρειας τουριστικά ανεπτυγμένης ζώνης και της 

νότιας, σε μεγάλο βαθμό ορεινής, ενδοχώρας του Δήμου Χερσονήσου που απειλείται από τη συνεχιζόμενη 

εγκατάλειψη και ερήμωση κυρίως λόγω των εγγενών προβλημάτων της αγροτικής παραγωγής και εξωγενών 

παραγόντων (Κοινή Αγροτική Πολιτική κ.α.)  στην οποία βασίζεται η τοπική οικονομία,  πόσο μάλλον σε 

περιβάλλον ύφεσης, αποτελεί βασικό στρατηγικό στόχο του Δήμου. Η άρση τέτοιων παρατηρημένων 

ανισοτήτων εξάλλου σε επίπεδο Περιφέρειας Κρήτης είναι ένα ζήτημα στο οποίο η ίδια η Ευρώπη εστιάζει 

δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα μέσα από την Πολιτική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη και εξειδικεύεται  στον  

Στρατηγικό Σχεδιασμό (ΕΝΟΤΗΤΑ 1) του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας Κρήτης για την περίοδο 

2012-2014. Η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας  της χωρικής ενότητας του Δήμου μέσα από την παραγωγική 

αναβάθμιση  της περιοχής προς προϊόντα και υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας  μπορεί να αποτελέσει ένα 

συγκριτικό πλεονέκτημα του Δήμου. Η αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος μέσω της διάχυσης της 

τουριστικής ροής της παράκτιας ζώνης  στην ενδοχώρα και τη δημιουργία μιας νέας μικτής μορφής 

τουρισμού με το βασικό κίνητρο, τη θάλασσα, διασυνδεμένο με τα τοπία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, τη 

γεωλογική κληρονομιά, τα πολιτιστικά μνημεία της ενδοχώρας και τις παραδόσεις της περιοχής, αξιοποιεί τα 

ισχυρά πλεονεκτήματα του Δήμου και αποτελεί  ένα από τους στρατηγικούς στόχους της Δημοτικής Αρχής 

για την περίοδο 2011-2014. Ο στόχος αυτός εξάλλου απορρέει και από την εύστοχη διαπίστωση της τοπικής 

κοινωνίας  που αποτυπώνεται στην Α’ Φάση του Επιχειρησιακού Σχεδίου του Δήμου και προτάσσει ως 
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ισχυρότερα πλεονεκτήματα του το μήκος του  παράκτιου μετώπου, την τουριστική κίνηση και το φυσικό 

περιβάλλον της ευρύτερης περιοχής.   

 

Ωστόσο η παρατηρούμενη έλλειψη βασικών αστικών και περιβαλλοντικών υποδομών στους περισσότερους 

οικισμούς της ενδοχώρας και η  συνεπαγόμενη υποβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων  της, καθώς 

και η αδήριτη ανάγκη  για αναμόρφωση του μοντέλου ανάπτυξης του Δήμου που  ενεργοποιεί και αξιοποιεί  

τον τοπικό φυσικό και πολιτιστικό πλούτο της ενδοχώρας  επιτάσσει και τους επιμέρους στόχους του 

Ολοκληρωμένου Σχεδίου που προτείνεται.   

 

Ειδικοί στόχοι του Σχεδίου:  

• Η αναβάθμιση του οικιστικού περιβάλλοντος μέσω της δημιουργίας νέων αστικών και 

περιβαλλοντικών υποδομών όπου αυτό απαιτείται και βελτίωση  των ήδη υπαρχόντων υποδομών.  

 

• Η αύξηση της ελκυστικότητας  των οικισμών της ενδοχώρας η οποία προϋποθέτει την αναβάθμιση 

του δομημένου περιβάλλοντος  το οποίο  μπορεί να αποτελέσει βασικό τουριστικό πόρο που 

προσελκύει επισκέπτες.  Το τελευταίο απορρέει άμεσα από την κοινά αποδεκτή υποβάθμιση και 

απαξίωση του φυσικού τοπίου και του δομημένου περιβάλλοντος και την παραδοχή τελικά του 

τοπίου όχι μόνο ως πολιτιστικό και φυσικό πόρο  αλλά ως ένας σημαντικό  οικονομικό πόρο για την 

ανάπτυξη των περιοχών. Η ύπαρξη ήδη τεσσάρων θεσμοθετημένων παραδοσιακών οικισμών 

(Καινούργιο Χωριό, Χερσόνησος, Πισκοπιανό και Κουτουλουφάρι σύμφωνα με το Π.Δ. 13/1978, ΦΕΚ 

594/Δ/1978) στη χωρική ενότητα του Δήμου  αποδεικνύει  την σημαντικότητα της τοπικής 

αρχιτεκτονικής που χρήζει προστασίας  και  προτείνει τη δυνατότητα αξιοποίησης της με 

πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα στην επιχειρηματικότητα, στην επισκεψιμότητα των οικισμών κα 

τελικά στην βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και τη βιωσιμότητα των οικισμών της 

ενδοχώρας. 

•  Η βελτίωση της προσπελασιμότητας τόσο των οικισμών όσο και των ίδιων πολιτιστικών και 

φυσικών πόρων και της διασύνδεσης του με τους θύλακες της τουριστικής ανάπτυξης που 

εντοπίζονται κυρίως στην βόρεια ζώνη της περιοχής αλλά και με τους όμορους δήμους με τις 

ανάλογες αναπτυξιακές προοπτικές π.χ. Οροπέδιο Λασιθίου.  

•  Η αύξηση της επισκεψιμότητας της ενδοχώρας μέσω της διαμόρφωσης των οικισμών και της 

υπαίθρου ως νέους  τουριστικούς  πόλους έλξης  με τη δημιουργία τουριστικών υποδομών για την 

εξυπηρέτηση επισκεπτών και της αναβάθμισης των αστικών και περιβαλλοντικών υποδομών όπου 

αυτό κρίνεται απαραίτητο με τον ταυτόχρονο ωστόσο περιορισμό των περιβαλλοντικών επιπτώσεων  

της υπερσυγκέντρωσης επισκεπτών σε οικισμούς και φυσικά τοπία  διαφορετικής φέρουσας 
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ικανότητας.  

•  Η αύξηση των πολλαπλασιαστικών επιπτώσεων του τουριστικού προϊόντος της παράκτιας ζώνης 

του Δήμου στην ανάπτυξη της ενδοχώρας  και τη δημιουργία νέου εισοδήματος στους κατοίκους της 

προκειμένου να  επιτευχθούν οι στόχοι της Συνθήκης της Λισσαβώνας.  

• Η αναμόρφωση του τουριστικού προϊόντος που μέχρι τώρα βασιζόταν στο βασικό κίνητρο  της 

τουριστικής ζήτησης, τη θάλασσα, μέσα από την προώθηση των ειδικών εναλλακτικών μορφών 

τουρισμού (οικοπολιτισμικός τουρισμός, οικοτουρισμός, αγρο-τουρισμός, φυσιολατρικός τουρισμός, 

θρησκευτικός κ.λπ.) έχοντας ως αφετηρία: 

1. την αξιοποίηση- ανάδειξη- συντήρηση των φυσικών τοπίων,  των γεωλογικών σχηματισμών, π.χ. 

φαραγγιών, περιπατητικών μονοπατιών κ.α.,  των χαρακτηριστικών δειγμάτων τοπικής 

ανώνυμης αρχιτεκτονικής και 

2. την  προώθηση και προβολή της τοπικής παράδοσης  της περιοχής. 

4. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΙ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

4.1. ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

Βάσει της ωριμότητας των μελετών και της σκοπιμότητας του Ολοκληρωμένου Σχεδίου της Ενδοχώρας του 

Δήμου Χερσονήσου, οι προτεινόμενες Δράσεις που εντάσσονται στο Ολοκληρωμένο Σχέδιο δύναται να 

καταταχθούν σε δράσεις/έργα πρώτης και δεύτερης προτεραιότητας . Τα έργα πρώτης προτεραιότητας 

είναι  κατ’αρχάς  αυτά που κρίνονται ώριμα στην παρούσα φάση και κατά δεύτερο λόγο  αυτά που 

εξυπηρετούν την υλοποίηση των επιμέρους στόχων έτσι όπως περιγράφονται στην προηγούμενη 

παράγραφο:  

1. επιλύοντας άμεσα τα  προβλήματα που προκύπτουν από την έλλειψη βασικών υποδομών σε 

αρκετούς από τους οικισμούς του Σχεδίου 

2.  και τα συσχετιζόμενα με την προώθηση του ιστορικού, φυσικού και εν γένει οικο-πολιτιστικού 

πλούτου της περιοχής. 

 Όλες οι προτεινόμενες δράσεις/έργα σε άμεση συσχέτιση με τις προτεινόμενες δράσεις του Οδηγού 

Σύνταξης του Σχεδίου παρατίθενται στον παρακάτω πίνακα:  
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ Α’ 

Κατηγορίες Δράσεων / Έργων 
ΟΣΑΠΥ 

Α/Α Προτεινόμενες Δράσεις/Έργα Ενδοχώρας Χερσονήσου Βαθμός 
Προτεραιότητας 

1. Η δημιουργία, ανάπλαση ή 

αναβάθμιση πλατειών, πάρκων 

και χώρων πρασίνου, εξυγίανση 

υποβαθμισμένων 

κοινόχρηστων ανοικτών χώρων 

και κτιρίων. 

1 Ανάπλαση κεντρικής πλατείας Σγουροκεφαλίου, Δ.Ε Επισκοπής  Α 

2 
Διαμόρφωση χώρου δημοτικού ακινήτου στον οικισμό 

Πισκοπιανό, Δ.Ε. Χερσονήσου  
Α 

3 Ολοκλήρωση αναβάθμισης οικισμού Επισκοπής, Δ.Ε Επισκοπής  Α 

12 
Διαμόρφωση περιβάλλοντα χώρου στο κτίριο Πολιτιστικού 

Συλλόγου στον οικισμό Ελιάς, Δ.Ε. Γουβών 
Α 

4 
Αναμόρφωση πλατείας πλατάνου στο Κράσι & ολοκλήρωση 

ανάπλασης κοινόχρηστων χώρων Κρασίου, Δ.Ε. Μαλίων 
Α 

4.Η ανακαίνιση διατηρητέων 

και παραδοσιακών κτιρίων και 

ένταξή τους στη σύγχρονη 

κοινωνική, πολιτισμική και 

οικονομική δραστηριότητα. 

7 
Ανακαίνιση και ανάδειξη παραδοσιακού κτιρίου Ανώπολης, 
Δ.Ε. Γουβών  

Α 

11 
Αναβάθμιση του κτιρίου του Ιδρύματος «Έλλης Αλεξίου», 

Κράσι, Δ.Ε. Μαλίων 

Α 

6. Η επέκταση, αναβάθμιση, 

βελτίωση και δημιουργία 

αποχετευτικών δικτύων 

(συμπεριλαμβανομένου 

όμβριων υδάτων), ΕΕΛ και 

έργων ύδρευσης. 

6 
Κατασκευή δικτύου ακαθάρτων στο ΒΑ  τμήμα του οικισμού 

Κρασίου Δ.Ε. Μαλίων 

Α 

10. Η αναβάθμιση – βελτίωση 

και η δημιουργία οδικού 

δικτύου – υποδομών 

προσβασιμότητας,(πλην 

αγροτικής οδοποιίας). 

5 
Βελτίωση – ασφαλτόστρωση δυτικής περιφερειακής οδού 

οικισμού Επισκοπής, Δ.Ε. Επισκοπής  

Α 

13. Η δημιουργία Υποδομών 

πληροφόρησης και 

εξυπηρέτησης επισκεπτών. 

9 

Ψηφιακό μουσείο  για τη διάχυση του ιστορικού και 

πολιτιστικού πλούτου του Δήμου Χερσονήσου στο Αβδού, Δ.Ε. 
Χερσονήσου 

Α 

13 

Προώθηση των τουριστικών πόρων της περιοχής της 

Ενδοχώρας του Δήμου Χερσονήσου μέσω ηλεκτρονικής και 

έντυπης μορφής υλικού - Ολοκληρωμένο Ηλεκτρονικό Σύστημα 

Διαχείρισης Ενδοχώρας (Προορισμού) Δήμου Χερσονήσου. 

Α 

10 

Δημιουργία δικτύου πληροφοριακής σήμανσης στην  Ενδοχώρα 
του Δήμου Χερσονήσου 

Α 

8 Αναβάθμιση πολιτιστικού κέντρου Βοριτσίου, Δ.Ε. Γουβών 
Α 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ Β’ 

Κατηγορίες Δράσεων / Έργων 
ΟΣΑΠΥ 

Α/Α Προτεινόμενες Δράσεις/Έργα Ενδοχώρας Χερσονήσου Βαθμός 
Προτεραιότητας 

1. Η δημιουργία, ανάπλαση ή 

αναβάθμιση πλατειών, πάρκων 

και χώρων πρασίνου, εξυγίανση 

υποβαθμισμένων 

κοινόχρηστων ανοικτών χώρων 

και κτιρίων. 

14 

Ανάπλαση περιβάλλοντα χώρου Παναγίας Γκουβερνιώτισσας,  

Ποταμιές, Δ.Ε. Χερσονήσου 
Α 

 

Β 

15 
Ανάδειξη εξωτερικού χώρου παλαιού σχολαρχείου οικισμού 

Επισκοπής, Δ.Ε Επισκοπής  
Β 

17 
Ανάπλαση ανοικτού χώρου δραστηριοτήτων στον οικισμό του 

Σγουροκεφαλίου, Δ.Ε Επισκοπής  
Β 

25 
Ανάδειξη εξωτερικού χώρου παλαιού σχολείου οικισμού στον 

οικισμό Χαρασσό, Δ.Ε. Γουβών  
Β 

2. Η δημιουργία – αναβάθμιση 

ανοικτών δημοτικών χώρων 

αναψυχής (π.χ. θεματικά 

πάρκα, παιδικές χαρές, κ.α.) 

λαμβάνοντας υπόψη κατά το 

σχεδιασμό την προστασία και 

την αναβάθμιση του φυσικού 

περιβάλλοντος. 

18 
Ανάπλαση αλσύλλιου στον οικισμό των Γωνιών, Δ.Ε. 
Χερσονήσου. 

Β 

4.Η ανακαίνιση διατηρητέων 

και παραδοσιακών κτιρίων και 

ένταξή τους στη σύγχρονη 

κοινωνική, πολιτισμική και 

οικονομική δραστηριότητα. 

16 

Αναπαλαίωση και επανάχρηση παλαιού κτιρίου λαϊκής 

αρχιτεκτονικής, 

προϋφιστάμενου του 1923 στον οικισμό της Επισκοπής, Δ.Ε 
Επισκοπής  

Β 

20 

Αναστήλωση και επανάχρηση κτιρίου  προϋφιστάμενου του 

1923 στη θέση «Αρχάγγελος» στον οικισμό του Μοχού, Δ.Ε. 
Μαλίων  

Β 

21 
Αναστήλωση και επανάχρηση παλαιού κτιρίου Ειρηνοδικείου 

προϋφιστάμενου του 1923, Καλό Χωριό, Δ.Ε. Γουβών   
Β 

22 
Ανάδειξη παραδοσιακών Ανεμόμυλων στον οικισμό Χαρασσό, 
Δ.Ε. Γουβών 

Β 

23 
Αναβάθμιση δημοτικού κτιρίου στον οικισμό Σκοτεινό, Δ.Ε. 
Γουβών 

Β 

24 
Αναβάθμιση του κτίριο του παλιαιού δημοτικού σχολείου στον 

οικισμό Κερά , Δ.Ε. Χερσονήσου 
Β 

10. Η αναβάθμιση – βελτίωση 

και η δημιουργία οδικού 

δικτύου – υποδομών 

προσβασιμότητας,(πλην 

αγροτικής οδοποιίας). 

19 
Διαμόρφωση δημοτικού χώρου σε χώρο στάθμευσης, Κερά,  

Δ.Ε. Χερσονήσου 

Β 
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ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α’ 
 
 

4.1  Ανάπλαση κεντρικής πλατείας Σγουροκεφαλίου, ∆.Ε. Επισκοπής 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 150.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Το έργο περιλαµβάνει διαµόρφωση της κεντρικής πλατείας που καλύπτει 
έκταση περίπου 1.500 µ2 και αποτελεί  κεντρικό σηµείο συνάθροισης 
των κατοίκων του οικισµού και των επισκεπτών τους.  
 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει  ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται � Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �   15/01/12 

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή   �   15/01/12 

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη    �  20/12/11 

Τεύχη ∆ηµοπράτησης    �  15/01/12 

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Αρχιτεκτονική µελέτη του 2002  �     

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Απαιτείται επικαιροποίηση της αρχιτεκτονικής µελέτης του 2002, καθώς και µελέτη Η/Μ. 

Επίσης απαιτείται έγκριση από τη ΓΚ’ Εφορεία κλασικών & προϊστορικών αρχαιοτήτων και έγκριση περιβαλλοντικών όρων από την αρµόδια 
υπηρεσία της Περιφέρειας. 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ   09/2012  

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

8 ΜΗΝΕΣ 
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4.2 ∆ιαµόρφωση χώρου δηµοτικού ακινήτου στον οικισµό Πισκοπιανό,  ∆.Ε. Χερσονήσου 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 715.618,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Αφορά τη διαµόρφωση δηµοτικού οικοπέδου στον οικισµό Πισκοπιανό    
σε χώρο κοινωνικής συνάθροισης µε καθιστικούς χώρους, χώρους 
περιπάτου, χώρου δραστηριοτήτων και χώρο στάθµευσης. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΑΠΟ ∆ΗΜΟ ΜΑΛΛΙΩΝ (2001) ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ 20ΕΤΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή       

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας  �     

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας  �     

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής       

Οριστική Μελέτη  �    15/03/10 

Τεύχη ∆ηµοπράτησης  �     

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες: Υπάρχει µελέτη ηλεκτροµηχανολογικών. 

-        

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 03/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

8ΜΗΝΕΣ 
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4.3  Ολοκλήρωση αναβάθµισης οικισµού Επισκοπής,  ∆. Ε. Επισκοπής 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 100.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Αποτελεί συνέχεια του έργου αναβάθµισης του οικισµού που 
εκτελέστηκε και ολοκληρώθηκε πρόσφατα, µε χρηµατοδότηση από την 
«Πράσινη Ανάπτυξη». 
Η περιοχή παρέµβασης αφορά επιφάνεια περίπου 800 µ2 και βρίσκεται 
εντός του συνεκτικού τµήµατος του οικισµού. Πριν την υλοποίηση του 
έργου θα απαιτηθεί υποχρεωτικά αντικατάσταση του υφιστάµενου 
δικτύου ύδρευσης.  
 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει  ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας  
3573/ 16-

11-2005     

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή   �   15/01/2012 

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη  �     

Τεύχη ∆ηµοπράτησης    �  15/01/2012 

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-         

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 10/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

4 ΜΗΝΕΣ 
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4.4  Αναµόρφωση πλατείας πλατάνου στο Κράσι & ολοκλήρωση ανάπλασης κοινόχρηστων χώρων 
Κρασίου, ∆.Ε. Μαλίων 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 150.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Το έργο σκοπεύει στην βελτίωση των συνθηκών αερισµού του ριζικού 
συστήµατος του αιωνόβιου δέντρου, µνηµειακού Πλ σύµφωνα µε την 
ειδική περιβαλλοντική µελέτη της ∆/νσης ∆ασών της Περιφέρειας  και 
περιλαµβάνει  
1.  την κατασκευή εννέα (9) διαµήκων αεραγωγών µήκους 94 µ. 
2. την µεγέθυνση του χώρου γύρω από τον κορµό του πλατάνου 
3.  την ανακατασκευή ράµπας ΑµΕΑ µε µείωση της κλίσης της 
4.  τον φωτισµό της πλατείας και του δέντρου 
5.  την ολοκλήρωση της πλακόστρωσης  στον οικισµό του Κρασίου 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

    

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας  �     

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη  �     

Τεύχη ∆ηµοπράτησης  �     

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-        

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

- Όλα τα ανωτέρω αναφέρονται στο κοµµάτι της αναµόρφωσης της πλατείας πλατάνου κι όχι για την ολοκλήρωση της ανάπλασης των 
κοινοχρήστων χώρων. 

- Υφίσταται Ειδική περιβαλλοντική µελέτη για την κήρυξη του αιωνόβιου πλατάνου ως διατηρητέου µνηµείου της φύσης. 

- Το έργο έχει προταθεί παλαιότερα στο LEADER+ 

 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 03/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 5 ΜΗΝΕΣ 
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4.5  Βελτίωση-ασφαλτόστρωση δυτικής περιφερειακής οδού οικισµού Επισκοπής, ∆.Ε. Επισκοπής 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 180.000 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Η πρόταση αυτή αφορά στην ασφαλτόστρωση εν µέρει 
τσιµεντοστρωµένης οδού µήκους περίπου 1,5 χλµ. Η βελτίωση αυτή θα 
αποσκοπεί στην ελάφρυνση του κυκλοφοριακού φόρτου του συνεκτικού 
τµήµατος του οικισµού Επισκοπής και εποµένως στη αναβάθµιση του 
οικιστικού περιβάλλοντος . 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει  ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται � Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �   20/12/11 

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή   �   20/12/11 

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη   �   20/12/11 

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �   15/01/12 

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Προµελέτη χάραξης οδού   �     

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 04/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

4 ΜΗΝΕΣ 
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4.6  Κατασκευή  ∆ικτύου Ακαθάρτων στο ΒΑ τµήµα του οικισµού Κρασίου, ∆.Ε. Μαλίων. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 70.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ, ∆ΕΥΑΧ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Το έργο περιλαµβάνει την κατασκευή δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων 
(αγωγοί, φρεάτια ακαθάρτων, ιδιωτικές παροχές ακαθάρτων) στο 
βορειοανατολικό τµήµα του οικισµού Κρασίου που καταλήγει στο 
υφιστάµενο δίκτυο ακαθάρτων του οικισµού. Ο σχεδιασµός του δικτύου 
βασίζεται στην µορφολογία του εδάφους της περιοχής και συµβάλλει 
στην δηµιουργία /αναβάθµιση περιβαλλοντικών υποδοµών στον οικισµό 
του Κρασίου  

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει  ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται � Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή  �     

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη  �     

Τεύχη ∆ηµοπράτησης  �     

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Προµελέτη χάραξης οδού        

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Το συγκεκριµένο έργο έχει έγκριση δηµοπράτησης  στα πλαίσια Προγράµµατος «Πράσινη Ανάπτυξη».  

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 03/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

6 ΜΗΝΕΣ 
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4.7 Ανακαίνιση και Ανάδειξη παραδοσιακού κτιρίου Ανώπολης, ∆.Ε. Γουβών 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 350.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Ανακαίνιση και Ανάδειξη του πρώην ∆ηµοτικού Σχολείου Ανώπολης 

συνολικής επιφάνειας 198,94 µ2 µε ισόγειο και πατάρι (37,50 µ2) και 

υπόγειο (198,94 µ2)  και τη λειτουργία του ως πολιτιστικού χώρου µε 

την ταυτόχρονη προµήθεια ανάλογου εξοπλισµού. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �    

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής   �    

Οριστική Μελέτη  �     

Τεύχη ∆ηµοπράτησης  �     

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Προµελέτη χάραξης οδού  �      

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 07/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

16 ΜΗΝΕΣ 
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4.8  Αναβάθµιση  πολιτιστικού κέντρου Βοριτσίου ∆.Ε. Γουβών 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 80.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Ενεργειακή αναβάθµιση κτιρίου του πολιτιστικού κέντρου του οικισµού 

Βοριτσίου που περιλαµβάνει την τοποθέτηση κουφωµάτων και 

φωτιστικών σωµάτων υψηλής ενεργειακής απόδοσης και εργασίες 

βελτίωσης προσβασιµότητας ΑµεΑ. .  

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει ���� ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �    

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής  �     

Οριστική Μελέτη  �     

Τεύχη ∆ηµοπράτησης    �   

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Προµελέτη χάραξης οδού  �      

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 04/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

6 ΜΗΝΕΣ 
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4. 9  Ψηφιακό µουσείο για τη διάχυση του ιστορικού και πολιτιστικού πλούτου του ∆ήµου 
Χερσονήσου, Αβδού, ∆.Ε. Χερσονήσου 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 200.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Το έργο σκοπό έχει να αναδείξει τον ιστορικό, αρχαιολογικό και 

πολιτισµικό πλούτο του ∆ήµου Χερσονήσου µε την χρήση νέας 

ψηφιακής τεχνολογίας. Το έργο περιλαµβάνει την ανάπτυξη Ψηφιακού 

Μουσείου µε δισδιάστατη, τρισδιάστατη και ολογραφική προβολή 

περιεχοµένου σε δηµοτικό ακίνητο. Επιπλέον, το έργο περιλαµβάνει την 

ανάπτυξη ∆ιαδικτυακού Τόπου και εφαρµογής κινητών τηλεφώνων για 

την προβολή σχετικού περιεχοµένου που θα αναπτυχθεί στο πλαίσιο του 

έργου 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει  ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο: Θα τοποθετηθεί σε υπάρχον κτίριο στον οικισµό του Αβδού 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη  �     

Τεύχη ∆ηµοπράτησης �      

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

Οικονοµική προµελέτη �      

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υπάρχει  ολοκληρωµένη  µουσειολογική µελέτη.  

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 05/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

6 ΜΗΝΕΣ 
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4.10 ∆ηµιουργία δικτύου πληροφοριακής σήµανσης στην Ενδοχώρα του ∆ήµου 
 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 175.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

∆ηµιουργία ενός σύνθετου δικτύου πληροφόρησης που περιλαµβάνει πληροφοριακή 

σήµανση µε υλικά και ηλεκτρονικά µέσα και  οικίσκους πληροφόρησης (infokiosks) σε 

επιλεγµένα σηµεία της ενδοχώρας. Πιο συγκεκριµένα το έργο θα περιλαµβάνει: 

• ∆ηµιουργία ενός σύνθετου δικτύου πληροφοριακής σήµανσης για όλα τα 

αξιόλογα οικο-πολιτιστικά και φυσικά µνηµεία της ενδοχώρας του ∆ήµου. Η 

σήµανση αυτή θα εναρµονίζεται πλήρως µε τις διατάξεις του Κ.Ο.Κ.  

• Κατασκευή και τοποθέτηση οικίσκων από ελαφριά οικολογικά υλικά σε 

στρατηγικά επιλεγµένα σηµεία της ενδοχώρας  µε στόχο την προβολή και 

προώθηση των φυσικών και πολιτιστικών πόρων της καθώς και την τοποθέτηση 

του κατάλληλου αστικού εξοπλισµού για την υποστήριξη αυτών.  

• Ανάπτυξη ενός ολοκληρωµένου ηλεκτρονικού συστήµατος πληροφοριακής 

σήµανσης της ενδοχώρας που θα εκµεταλλεύεται εφαρµογές όπως το ∆ιεθνές 

Συστήµατα Eντοπισµού (GPS) και τα Γεωγραφικά Συστήµατα πληροφοριών 

(GIS) και θα παρέχεται σε πολύ-γλωσσικό και πολύ-µεσικό περιεχόµενο 

διαφόρων ενοτήτων στους επισκέπτες της περιοχής.   

 

Το συγκεκριµένο έργο θα συνδέεται άµεσα σε τεχνολογική βάση µε το ολοκληρωµένο 

ηλεκτρονικό σύστηµα  διαχείρισης προορισµού. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει  ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται � Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη   �    

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �    

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

Προµελέτη    �  03/2012 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 09/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

5 ΜΗΝΕΣ 
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4.11 Αναβάθµιση του κτιρίου του Ιδρύµατος «Έλλης Αλεξίου», Κράσι, ∆.Ε. Μαλίων 
 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 100.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Ενεργειακή αναβάθµιση κτιρίου του Ιδρύµατος  που περιλαµβάνει την 

αντικατάσταση κουφωµάτων και φωτιστικών σωµάτων υψηλής 

ενεργειακής απόδοσης και την διαµόρφωση του εσωτερικού χώρου µε 

συστήµατα ξηράς δόµησης. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής   �    

Οριστική Μελέτη   �    

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �    

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Αρχιτεκτονική προµελέτη    �  02/2012 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 09/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

5 ΜΗΝΕΣ 
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4.12 ∆ιαµόρφωση περιβάλλοντα χώρου στο κτίριο Πολιτιστικού Συλλόγου στον οικισµό της Ελιάς, 
∆.Ε. Γουβών 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 75.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

∆ιαµόρφωση και αναβάθµιση του περιβάλλοντα χώρου µε τοποθέτηση 

πλακόστρωσης, αστικού εξοπλισµού, φωτισµού και περίφραξης του 

αύλιου χώρου και καθιστικών χώρων. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �    

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή   �    

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη   �    

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �    

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Αρχιτεκτονική προµελέτη    �   

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Οι εργασίες περίφραξης χρειάζονται άδεια. 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 10/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

5 ΜΗΝΕΣ 
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4.13  Προώθηση των τουριστικών πόρων της περιοχής της Ενδοχώρας του ∆ήµου Χερσονήσου 
µέσω ηλεκτρονικής και έντυπης µορφής υλικού-Ολοκληρωµένο Ηλεκτρονικό Σύστηµα ∆ιαχείρισης 
Ενδοχώρας (Προορισµού) ∆ήµου Χερσονήσου. 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 154.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Το έργο αυτό  αφορά την προβολή και προώθηση των φυσικών και πολιτιστικών πόρων 
καθώς και της άυλης τοπικής παράδοσης της ενδοχώρας του ∆ήµου Χερσονήσου και η 
ταυτόχρονη ενσωµάτωσή τους στο προσφερόµενο τουριστικό προϊόν. Η προώθηση αυτή 
προτείνεται να γίνει µέσω έντυπου και ψηφιακού υλικού µε  τη δηµιουργία και ανάπτυξη 
ενός ολοκληρωµένου ηλεκτρονικού συστήµατος  διαχείρισης προορισµού. Το συγκεκριµένο 
σύστηµα θα υποστηρίζει ηλεκτρονικά όχι µόνο τις ιστοσελίδες του προορισµού αλλά και 
µια ευρεία γκάµα  άλλων εφαρµογών προώθησης, µάρκετινγκ και πωλήσεων καθώς και µια 
σειρά από άλλες λειτουργίες (εφαρµογές κινητών τηλεφώνων, γεωγραφικά συστήµατα 
πληροφοριών (GIS), µέσα κοινωνικής δικτύωσης) σχετικά µε την προώθηση του ∆ήµου. Το 
όλο σύστηµα διαχείρισης θα υποστηριχθεί και από το κατάλληλο έντυπο υλικό. 
 

 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει  ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται � Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη    �   

Τεύχη ∆ηµοπράτησης �      

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες: Υπάρχει προµελέτη ενεργειών και µελέτη προϋπολογισµού. 

-  Αρχιτεκτονική προµελέτη �      

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 03/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

27 ΜΗΝΕΣ 
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ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β’ 
 

4.14  Ανάπλαση περιβάλλοντα χώρου Παναγίας Γκουβερνιώτισσας, Ποταµιές, ∆.Ε. Χερσονήσου. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 550.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

∆ιαµόρφωση του περιβάλλοντα χώρου της εκκλησίας της Μονής της 

Γκουβερνιώτισσας, που αποτελεί σηµαντικό πόλο έλξης για τους 

επισκέπτες της περιοχής, µε ανοικτό χώρο πολιτιστικών εκδηλώσεων και 

βοηθητικούς χώρους  και µε τοποθέτηση αστικού εξοπλισµού που 

καλύπτει έκταση περίπου 2.000 µ2 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας   �    

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �    

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή   �    

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη    �  03/2012 

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �    

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

Αρχιτεκτονική προµελέτη   �     

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 10/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

8 ΜΗΝΕΣ 
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4.15  Ανάδειξη εξωτερικού χώρου παλαιού σχολαρχείου οικισµού Επισκοπής, ∆. Ε. Επισκοπής 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 120.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Αφορά την ανάδειξη εξωτερικού χώρου περίπου 750 µ2 παλαιού 
σχολαρχείου εκτός του οικισµού της Επισκοπής και τη δηµιουργία 
υποδοµών για τη λειτουργία του ως χώρου ανοιχτών εκδηλώσεων.  

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας   �   15/01/2012 

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �   15/01/2012 

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή   �   15/01/2012 

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη   �   20/12/2011 

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �   31/01/2012 

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

Αρχιτεκτονική προµελέτη  �     

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Για την έγκριση Αρχαιολογικής υπηρεσίας, συναρμόδιες υπηρεσίες είναι η Εφορεία Νεοτέρων Μνημείων και η 13
η
 

Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων. 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 05/2012  

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

4 ΜΗΝΕΣ 
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4.16 Αναπαλαίωση και επανάχρηση παλαιού κτιρίου  (προϋφιστάµενου του 1923) λαϊκής 
αρχιτεκτονικής στον οικισµό της Επισκοπής, ∆.Ε. Επισκοπής. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 600.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Αποκατάσταση παλαιάς διώροφης κατοικίας προϋφιστάµενης του 1923  

Αλλαγή χρήσης – Προσθήκη υπογείου & ισογείου για την δηµιουργία 

αίθουσας πολιτιστικών εκδηλώσεων. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας  

2373/ 

06-04-
2010 

    

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή   �   31/01/2012 

Άδεια Οικοδοµής     � 30/04/2012 

Οριστική Μελέτη   �   31/03/2012 

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �   30/04/2012 

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

- Τοπογραφικό διάγραµµα - Αρχιτεκτονική µελέτη  �     

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

-Έχει παρέλθει το 9µηνο από την υποβολή της αίτησης για την οικοδοµική άδεια.  

-∆εν υπάρχει στατική µελέτη και µελέτη Η/Μ 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 10/2012   

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

20 ΜΗΝΕΣ 
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4.17  Ανάπλαση ανοικτού χώρου δραστηριοτήτων στον οικισµό του Σγουροκεφαλίου, ∆.Ε. 
Επισκοπής  

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 50.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Περιλαµβάνει διαµόρφωση ανοικτού χώρου πολιτιστικών και κοινωνικών 
δραστηριοτήτων περίπου 400 µ2 µε κατασκευή ανοικτού αµφιθεάτρου 
µικρής χωρητικότητας και χώρους φύτευσης. 
 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �    

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή   �    

Άδεια Οικοδοµής       

Οριστική Μελέτη   �    

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �    

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

Αρχιτεκτονική µελέτη του 2010  �     

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Απαιτείται επικαιροποίηση της αρχιτεκτονικής µελέτης του 2002, καθώς και µελέτη Η/Μ 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 04/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

6 ΜΗΝΕΣ 
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4.18 Ανάπλαση αλσυλλίου στον οικισµό των Γωνιών, ∆.Ε. Χερσονήσου 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 80.000,00€ 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Το αλσύλλιο των Γωνιών βρίσκεται στην βόρεια πλευρά του οµώνυµου 

οικισµού, επί της επαρχιακής οδού προς το Οροπέδιο Λασιθίου. Καλύπτει 

µία έκταση 2 περίπου στεµµάτων κατάφυτη µε πεύκα µεγάλης ηλικίας. Η 

θέση του εντός του οικισµού και το φυσικό κάλλος που διαθέτει το 

ανάγουν σε µία εξαιρετική περιοχή για δασική αναψυχή και ξεκούραση. 

Για το σκοπό αυτό απαιτούνται ορισµένες παρεµβάσεις που εντάσσονται 

στα πλαίσια του παρόντος έργου ανάπλασης, όπως περίφραξη, βελτίωση 

προσπελασιµότητας (πρόβλεψη για ΑµεΑ) και προµήθεια κατάλληλου 

αστικού εξοπλισµού (καθιστικά, φωτιστικά σωµάτα κ.α.).  

 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: ΜΙΚΡΗ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

Η έκταση του αλσυλλίου ανήκει εξολοκλήρου στο ∆ήµο Χερσονήσου 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή 

�      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας   �   31/01/2012 

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη   �   31/03/2012 

-Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �   31/03/2012 

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

- Προµελέτη    �   

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 05/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

4 ΜΗΝΕΣ 
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4.19  ∆ιαµόρφωση δηµοτικού χώρου σε χώρο στάθµευσης, Κερά, ∆.Ε. Χερσονήσου 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 50.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

∆ηµιουργία χώρου στάθµευσης σε οικόπεδο του ∆ήµου στον οικισµό της 

Κεράς ως απαραίτητη υποδοµή για την βελτίωση προσπελασιµότητας 

του οικισµού. 

 

 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 
∆ΕΝ 

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 
ΥΠΑΡΧΕΙ 

∆ΕΝ 
ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

 σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση  

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας   �    

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �    

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή   �    

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη   �    

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �    

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

Αρχιτεκτονική προµελέτη    �  01/2012 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 10/2012 

 
∆ΙΑΡΚΕΙΑ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
4 ΜΗΝΕΣ 
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4.20 Αναστήλωση και επανάχρηση παλαιού κτιρίου  (προϋφιστάµενου του 1923) στη θέση 
«Αρχάγγελος» στον οικισµό του Μοχού, ∆.Ε. Μαλίων 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 300.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Αναστήλωση παλαιού κτιρίου λαϊκής αρχιτεκτονικής στον οικισµό του 

Μοχού και διαµόρφωση εσωτερικών χώρων και απόδοσης του στην 

τοπική κοινότητα για  τη φιλοξενία πολιτιστικών εκδηλώσεων. Προµήθεια 

κατάλληλου εξοπλισµού.  

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �    

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής   �    

Οριστική Μελέτη  �     

Τεύχη ∆ηµοπράτησης  �     

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Αρχιτεκτονική προµελέτη �      

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Έχει υποβληθεί στο ΥΠ.ΠΟ. σχετικός φάκελος. 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 01/2013 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

14 ΜΗΝΕΣ 
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4.21 Αναστήλωση και επανάχρηση παλαιού κτιρίου Ειρηνοδικείου προϋφιστάµενου του 1923  στο 
οικισµό Καλού Χωριού. 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 150.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Αναστήλωση και ανάδειξη του κτιρίου του παλαιού Ειρηνοδικείου στο 

Καλό Χωριό της ∆.Ε. Γουβών και απόδοσή του στην τοπική κοινότητα για 

τη φιλοξενία πολιτιστικών εκδηλώσεων. Προµήθεια κατάλληλου 

εξοπλισµού. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �    

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής   �    

Οριστική Μελέτη   �    

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �    

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Αρχιτεκτονική προµελέτη   �    

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 01/2013 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

16 ΜΗΝΕΣ 
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4.22 Ανάδειξη παραδοσιακών Ανεµόµυλων στον οικισµό Χαρασσό, ∆.Ε. Γουβών 
 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 100.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Αναστήλωση 4 παραδοσιακών πετρόχτιστων ανεµόµυλων εκτός οικισµού 

και ανάδειξή τους σε επισκέψιµο χώρο. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας  �     

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής  �     

Οριστική Μελέτη  �     

Τεύχη ∆ηµοπράτησης  �     

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Αρχιτεκτονική προµελέτη    �  02/2012 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 05/2013 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

6 ΜΗΝΕΣ 
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4.23 Αναβάθµιση  δηµοτικού κτιρίου στον οικισµό Σκοτεινό, ∆.Ε. Γουβών. 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 100.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Ανακαίνιση σε υφιστάµενο κτίριο λαϊκής αρχιτεκτονικής στον οικισµό του 

Σκοτεινού στη ∆.Ε. Γουβών µε ταυτόχρονη ενεργειακή αναβάθµιση του 

µέσα από την αντικατάσταση των κουφωµάτων. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας   �    

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή       

Άδεια Οικοδοµής   �    

Οριστική Μελέτη   �    

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �    

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Αρχιτεκτονική προµελέτη    �  04/2012 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 03/2013 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

14 ΜΗΝΕΣ 
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4.24 Αναβάθµιση κτιρίου του παλαιού δηµοτικού σχολείου στον οικισµό  Κερά, ∆.Ε. Χερσονήσου. 
 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 100.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Ενεργειακή αναβάθµιση κτιρίου  που περιλαµβάνει την αντικατάσταση 

κουφωµάτων και φωτιστικών σωµάτων υψηλής ενεργειακής απόδοσης 

και  αναβάθµιση των συστηµάτων θερµοµόνωσης και υγροµόνωσης.  

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή   �    

Άδεια Οικοδοµής   �    

Οριστική Μελέτη   �    

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �    

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

-  Αρχιτεκτονική προµελέτη    �   

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 09/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

5 ΜΗΝΕΣ 
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4.25  Ανάδειξη εξωτερικού χώρου παλαιού σχολείου στον οικισµό Χαρασό, ∆.Ε. Γουβών. 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 100.000,00 € 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΡΓΟΥ  

Ανάπλαση αύλιου χώρου  µε δηµιουργία καθιστικών χώρων και 

τοποθέτηση φωτιστικών σωµάτων υψηλής ενεργειακής απόδοσης και 

απόδοσής του στην τοπική κοινότητα.  

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΗΣ / ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ / ΚΤΙΡΙΟΥ 

(Σε περίπτωση και δεν υπάρχει η ιδιοκτησία της γης ή του οικοπέδου ή του κτιρίου που απαιτείται για την υλοποίηση του έργου, αναφέρετε το 
τρόπο, τη διαδικασία, το στάδιο και το χρονοδιάγραµµα απόκτησης).  

Υπάρχει � ∆εν υπάρχει  ∆εν απαιτείται  Αγορά  Μεταβίβαση  

Παραχώρηση  Απαλλοτρίωση  Άλλο:  

 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ - ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ (ανάλογα µε τη φύση του έργου) 

 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
∆ΕΝ 

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΚΠΟΝ
ΕΙΤΑΙ 

ΕΧΕΙ 
ΥΠΟΒΛΗ

ΘΕΙ 
ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ 

σηµειώστε (Χ) στην αντίστοιχη θέση 

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση και 
Αξιολόγηση �      

Προέγκριση Χωροθέτησης ή Θετική Γνωµοδότηση ή 
Απαλλαγή �      

Έγκριση ∆ασικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας �      

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων ή Απαλλαγή �      

Άδεια Οικοδοµής �      

Οριστική Μελέτη   �   04/2012 

Τεύχη ∆ηµοπράτησης   �   04/2012 

Άλλες µελέτες - εγκρίσεις - άδειες:  

Αρχιτεκτονική προµελέτη    �  02/2012 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 11/2012 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

5 ΜΗΝΕΣ 
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4.1.2Α. Συγκεντρωτικός Πίνακας Υλοποίησης- ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Α’  

 
Να δοθεί µε βάση τον παρακάτω πίνακα το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης του έργων του σχεδίου  

     
Α/Α Τίτλος έργου Έναρξη  Λήξη  ∆ιάρκεια 

(µήνες)  
1.   Ανάπλαση κεντρικής πλατείας Σγουροκεφαλίου, ∆.Ε. 

Επισκοπής 
09/2012 05/2013 08 

2.   ∆ιαµόρφωση χώρου δηµοτικού ακινήτου, Πισκοπιανό, 
∆.Ε. Χερσονήσου 

03/2012 11/2012 08 

3.   Ολοκλήρωση αναβάθµισης οικισµού Επισκοπής, ∆.Ε. 
Επισκοπής. 

10/2012 02/2013 04 

4.   Αναµόρφωση πλατείας πλατάνου στο Κράσι & 
ολοκλήρωση ανάπλασης κοινόχρηστων χώρων 
Κρασίου, ∆.Ε. Μαλίων 

03/2012 08/2012 05 

5.   Βελτίωση–ασφαλτόστρωση δυτικής περιφερειακής οδού 
οικισµού Επισκοπής, ∆.Ε. Επισκοπής 

04/2012 08/2012 04 

6.  Κατασκευή δικτύου ακαθάρτων στο ΒΑ  τµήµα του 
οικισµού Κρασίου, ∆.Ε. Μαλίων 

03/2012 09/2012 06 

7.   Ανακαίνιση και Ανάδειξη παραδοσιακού κτιρίου 
Ανώπολη, ∆.Ε. Γουβών 

07/2012 11/2013 16 

8.  Αναβάθµιση πολιτιστικού κέντρου Βοριτσίου ∆.Ε. 
Γουβών 

04/2012 10/2012 06 

9.  Ψηφιακό µουσείο για τη διάχυση του ιστορικού και 
πολιτιστικού πλούτου του ∆ήµου Χερσονήσου, Αβδού, 
∆.Ε. Χερσονήσου 

05/2012 11/2012 06 

10.  ∆ηµιουργία δικτύου πληροφοριακής σήµανσης στην 
Ενδοχώρα του ∆ήµου Χερσονήσου 

09/2012 02/2013 05 

11.  Αναβάθµιση του κτιρίου του Ιδρύµατος «Έλλης 
Αλεξίου», Κράσι, ∆.Ε. Μαλίων 

09/2012 02/2013 05 

12.   ∆ιαµόρφωση περιβάλλοντα χώρου στο κτίριο 
Πολιτιστικού Συλλόγου στον οικισµό της Ελιάς, ∆.Ε. 
Γουβών 

10/2012 03/2013 05 

13.  Προώθηση των τουριστικών πόρων της περιοχής της 
Ενδοχώρας του ∆ήµου Χερσονήσου µέσω 
ηλεκτρονικής και έντυπης µορφής υλικού-Ολοκληρωµένο 
Ηλεκτρονικό Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ενδοχώρας
(Προορισµού) ∆ήµου Χερσονήσου. 

03/2012 06/2014 27 
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4.1.2Β. Συγκεντρωτικός Πίνακας Υλοποίησης- ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Β’  

 
Να δοθεί µε βάση τον παρακάτω πίνακα το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης του έργων του σχεδίου  

     
Α/Α Τίτλος έργου Έναρξη  Λήξη  ∆ιάρκεια 

(µήνες)  
14.  Ανάπλαση περιβάλλοντα χώρου Παναγίας 

Γκουβερνιώτισσας, Ποταµιές, ∆.Ε. Χερσονήσου 
10/2012 04/2013 06 

15.  Ανάδειξη εξωτερικού χώρου παλαιού σχολαρχείου 
οικισµού Επισκοπής, ∆.Ε. Επισκοπής. 

05/2012 09/2012 04 

16.  Αναπαλαίωση και επανάχρηση κτιρίου λαϊκής 
αρχιτεκτονικής, (προϋφιστάµενου του 1923) στον 
οικισµό της Επισκοπής, ∆.Ε. Επισκοπής 

10/2012 05/2014 20 

17.  Ανάπλαση ανοικτού χώρου δραστηριοτήτων στον 
οικισµό του Σγουροκεφαλίου, ∆.Ε. Επισκοπής 

04/2012 10/2012 06 

18.  Ανάπλαση του αλσυλλίου στον οικισµό των Γωνιών, 
∆.Ε. Χερσονήσου 

05/2012 09/2012 04 

19.  ∆ιαµόρφωση δηµοτικού χώρου σε χώρο στάθµευσης, 
Κερά ∆.Ε. Χερσονήσου 

10/2012 02/2013 04 

20.  Αναστήλωση και επανάχρηση κτιρίου (προϋφιστάµενου 
του 1923) στη θέση «Αρχάγγελος» στον οικισµό του 
Μοχού, ∆.Ε. Μαλίων 

01/2013 03/2014 14 

21.  Αναστήλωση και επανάχρηση παλαιού κτιρίου 
Ειρηνοδικείου προϋφιστάµενου του 1923,  Καλό Χωριό, 
∆.Ε. Γουβών 

01/2013 05/2014 16 

22.  Ανάδειξη παραδοσιακών Ανεµόµυλων στον οικισµό 
Χαρασσό, ∆.Ε. Γουβών 

05/2013 11/2013 06 

23.  Αναβάθµιση δηµοτικού κτιρίου στον οικισµό Σκοτεινό, 
∆.Ε. Γουβών 

03/2013 05/2014 14 

24.  Αναβάθµιση του κτιρίου του παλαιού δηµοτικού σχολείου 
στον οικισµό  Κερά ∆.Ε. Χερσονήσου 

09/2012 02/2013 05 

25.  Ανάδειξη εξωτερικού χώρου παλαιού σχολείου στον 
οικισµό Χαρασσό, ∆.Ε. Γουβών 

11/2012 04/2013 05 
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5. ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

 
Το παρόν Ολοκληρωμένο Σχέδιο για την Βιωσιμότητα της Ενδοχώρας βασίζεται στην κατευθυντήρια αρχή του 

Στρατηγικού Σχεδιασμού έτσι όπως αποτυπώθηκε στην Α’ Φάση του Επιχειρησιακού Προγράμματος του 

Δήμου περί της άμβλυνσης των ανισοτήτων που παρατηρείται μεταξύ της βόρειας τουριστικά ανεπτυγμένης 

ζώνης και της νότιας, σε μεγάλο βαθμό ορεινής, ενδοχώρας του διευρυμένου Καλλικρατικού Δήμου 

Χερσονήσου. Η άρση τέτοιων παρατηρημένων ανισοτήτων εξάλλου σε επίπεδο Περιφέρειας Κρήτης 

εξειδικεύεται  στον  Στρατηγικό Σχεδιασμό (ΕΝΟΤΗΤΑ 1) του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας 

Κρήτης για την περίοδο 2012-2014.  Το Σχέδιο που αφορά την αξιοποίηση του πλούσιου οικο-πολιτιστικού και 

φυσικού αποθέματος της ενδοχώρας του Δήμου μέσω της ένταξης του στο προσφερόμενο τουριστικό προϊόν 

εναρμονίζεται με τη διαπίστωση  που αποτυπώνεται στο  Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2007 – 2013 της χωρικής 

ενότητας Κρήτης – Νήσων Αιγαίου  ότι τα μεγαλύτερα περιθώρια αξιοποίησης συγκριτικών πλεονεκτημάτων 

υπάρχουν στον τουρισμό και τον πολιτισμό. Η διασύνδεση του πολιτιστικών και φυσικών  πόρων της 

ενδοχώρας του Δήμου με την τουριστική ζήτηση εμπλουτίζοντας ή πολύ περισσότερο αναμορφώνοντας το 

τουριστικό προϊόν απευθυνόμενο σε ένα πιο ειδικό κοινό αποτελεί την βασική προϋπόθεση ανάπτυξης του 

κορεσμένου τουριστικού τομέα. Ο τρόπος που αυτό υλοποιείται μέσα από αυτό το Ολοκληρωμένο Σχέδιο  

εξυπηρετεί τους βασικούς στρατηγικούς στόχους του Δήμου για την περίοδο 2011-2014 όπως αποτυπώνονται  

στην Α’ Φάση το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου: την καθιέρωση των αρχών της Βιώσιμης Ανάπτυξης 

στο σχεδιασμό των πολιτικών του Δήμου, τη διαφοροποίηση του τοπικού παραγωγικού συστήματος, και την 

ανάδειξη  της παραπληρωματικής σχέσης  μεταξύ του φυσικού περιβάλλοντος με τα πολιτιστικά μνημεία στην 

αποτίμηση της οικονομικής αξίας του φυσικού οικοσυστήματος  για τις ανθρώπινες κοινωνίες.  Εξάλλου 

σύμφωνα με το εγκεκριμένο ΠΠΧΣΑΑ Κρήτης, απαιτείται η διατύπωση συνολικής στρατηγικής για τη βιώσιμη 

ανάπτυξη  της Περιφέρειας με έμφαση στην  αξιοποίηση των τοπικών συγκριτικών πλεονεκτημάτων της  και 

κατάλληλα μέτρα χωροταξικής και περιβαλλοντικής πολιτικής. Στο ίδιο πλαίσιο, τα προγράμματα ανάπτυξης 

προτείνουν τελικά τη διάχυση της τουριστικής δραστηριότητας στους ορεινούς όγκους σε μια προσπάθεια 

ανάδειξης του περιβάλλοντος. 
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 6. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

6. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

Παρακάτω παρατίθεται μια ενδεικτική λίστα με συνεχιζόμενα και υλοποιημένα έργα/δράσεις που αφορούν 

κυρίως στην βελτίωση βασικών υποδομών της Ενδοχώρας αλλά και άλλα που αφορούν την ανάπτυξη του 

ανθρώπινου δυναμικού της. Ο πίνακας αναφέρεται στα έργα, στο πρόγραμμα το οποίο έχουν ενταχθεί, εν 

γένει το φορέα χρηματοδότησης δηλαδή και τον προϋπολογισμό τους. Αναφορικά με τη διαχείριση 

αντίστοιχων προγραμμάτων, ο  Δήμος Χερσονήσου διαθέτει επικαιροποιημένη Επιβεβαίωση Διαχειριστικής 

Επάρκειας Τύπου Α και Β με ΑΠ 3756/04-11-2011.   

  

 

Α / Α Ε Ρ Γ Ο  Δ . Ε .  Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  Χ Ρ Η Μ Α Τ Ο Δ Ο Τ Η Σ Η  

1  

Α ν α β ά θ μ ι σ η  

ο ι κ ι σ μ ο ύ  Ε π ι σ κ ο π ή ς  

 ( Α . Μ .  1 5 1 / 2 0 1 0 )  

Επισκ οπή ς  106.027, 86 €  
Πράσινη 

Ανάπτυξη  

2  

Α ν ά π λ α σ η  π ί σ ω  

γ ε ι τ ο ν ι ά ς  

Σ γ ο υ ρ ο κ ε φ α λ ί ο υ  

( Α . Μ .  1 5 0 / 2 0 1 0 )  

Επισκ οπή ς  61 .397, 61 €  
Πράσινη 

Ανάπτυξη  

3  

Α ν ά π λ α σ η  ο ι κ ι σ μ ώ ν  

Α ϊ τ α ν ί ω ν  Γ α λ ύ φ α ς .  

Γ ά λ υ π ε  

 ( Α . Μ .  3 1 0 / 2 0 1 0 )  

Επισκ οπή ς  77 .197, 38 €  
Πράσινη 

Ανάπτυξη  

4  

Ο λ ο κ λ ή ρ ω σ η  δ ρ ό μ ο υ  

π α τ η τ η ρ ι ώ ν  –  

π α ρ ε μ β ά σ ε ι ς  

σ ο κ α κ ι ώ ν  ε ν τ ό ς  

Κ α ι ν .  Χ ω ρ ι ο ύ  

 ( Α . Μ .  1 5 4 / 2 0 1 0 )  

Επισκ οπή ς  77 .600, 00 €  
Πράσινη 

Ανάπτυξη  

5  

Α σ φ α λ τ ό σ τ ρ ω σ η  

δ ρ ό μ ο υ  σ ύ ν δ ε σ η ς  

Ε π ι σ κ ο π ή ς  μ ε  

ο ι κ ι σ μ ό  Χ ο χ λ α κ ι έ ς  

κ α ι  γ ή π ε δ ο  

π ο δ ο σ φ α ί ρ ο υ  

 ( Α . Μ .  1 5 2 / 2 0 1 0 )  

Επισκ οπή ς  140.889, 08 €  
Πράσινη 

Ανάπτυξη  

6  

Δ ι α μ ό ρ φ ω σ η  

π ε ρ ι β ά λ λ ο ν τ α  χ ώ ρ ο υ  

π α ι δ ι κ ο ύ  σ τ α θ μ ο ύ  

Ε π ι σ κ ο π ή ς  

 ( Α . Μ .  1 5 7 / 2 0 1 0 )  

Επισκ οπή ς  25 .218, 32 €  
Πράσινη 

Ανάπτυξη  

7  

Δ ι α μ ο ρ φ ώ σ ε ι ς  

α ν α π λ ά σ ε ι ς  δ ρ ό μ ω ν ,  

σ χ ο λ ε ί ω ν ,  α ί θ ο υ σ α  

π ο λ λ α π λ ώ ν  χ ρ ή σ ε ω ν  

( Γ α λ ύ φ α ς ) ,  Δ .  

Ε π ι σ κ ο π ή ς  

 ( Α . Μ .  6 9 9 / 2 0 0 5 )  

Επισκ οπή ς  225.600, 00 €  ΟΠΑΑΧ 

8  

Α ν α β ά θ μ ι σ η  

ο ι κ ι σ μ ο ύ  Ε π ι σ κ ο π ή ς  

( Α . Μ .  1 9 5 / 2 0 0 6 )  

Επισκ οπή ς  241.000, 00 €  LEADER+ 

9  

Σ υ ν τ η ρ ή σ ε ι ς  –  

Α ν α π λ ά σ ε ι ς  

Δ ι α μ ο ρ φ ώ σ ε ι ς  

χ ώ ρ ω ν  π ρ ώ η ν  

Δ η μ ο τ ι κ ώ ν  σ χ ο λ ε ί ω ν  

Κ α ι ν .  Χ ω ρ ι ο ύ  κ α ι  

Γ ά λ υ π ε  κ α ι  

δ ι α μ ό ρ φ ω σ η  

π ε ρ ι β ά λ λ ο ν τ ο ς  

χ ώ ρ ο υ  ε κ κ λ η σ ί α ς  

Επισκ οπή ς  162.953, 34 €  Θησέας  
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Σ ω τ ή ρ ο ς  Χ ρ ι σ τ ο ύ  

( Α . Μ .  4 0 4 / 2 0 0 6 )  

1 0  

Δ ι α μ ό ρ φ ω σ η  

υ π α ί θ ρ ι ω ν  χ ώ ρ ω ν  

γ ι α  π ε ρ ι β α λ λ ο ν τ ι κ έ ς  

δ ρ α σ τ η ρ ι ό τ η τ ε ς  σ τ ο  

π ρ ώ η ν  Δ η μ .  Σ χ ο λ ε ί ο  

Γ ά λ ι π ε  Δ .  Ε π ι σ κ ο π ή ς  

( Α . Μ .  4 8 0 / 2 0 0 5 )  

Επισκ οπή ς  36 .860, 00 €  ΟΠΑΑΧ 

1 1  
Π α ι δ ι κ ή  χ α ρ ά  

 ( Α . Μ .  4 9 9 / 2 0 0 3 )   
Επισκ οπή ς  83 .958, 14 €  ΟΠΑΑΧ 

1 2  

Κ α τ α σ κ ε υ ή  π α ι δ ι κ ο ύ  

σ τ α θ μ ο ύ  Ε π ι σ κ ο π ή ς  

( Α . Μ .  2 9 5 / 2 0 0 8 )  

Επισκ οπή ς  222.162, 80 €  Θησέας  

1 3  

Δ ι α μ ό ρ φ ω σ η  

π ε ρ ι β ά λ λ ο ν τ α  χ ώ ρ ο υ  

π α λ α ι ο ύ  Δ η μ ο τ ι κ ο ύ  

Δ . Δ .  Α β δ ο ύ   

( Α . Μ .  2 7 / 2 0 1 0 )  

Χερσονή σο υ 54 .435, 61 €  
Πράσινη 

Ανάπτυξη  

1 4  

Σ υ ν τ ή ρ η σ η  

τ ο ι χ ο γ ρ α φ ι ώ ν  Ι . Ν .  

Π α ν α γ ί α ς  

Γ κ ο υ β ε ρ ν ι ώ τ ι σ σ α ς  

σ τ ι ς  Π ο τ α μ ι έ ς  

Χερσονή σο υ 189.400, 00 €  
Πράσινη 

Ανάπτυξη  

1 5  

Α ν ά π λ α σ η  

κ ο ι ν ό χ ρ η σ τ ω ν  χ ώ ρ ω ν  

ο ι κ ι σ μ ο ύ  Κ ρ α σ ί ο υ  

Μαλίων 202.300, 00 €  
Θησέας & 

Έσο δα 

1 6  

Α ν ά π λ α σ η  

κ ο ι ν ο χ ρ ή σ τ ω ν  χ ώ ρ ω ν  

Κ ρ α σ ί ο υ  

 ( Α . Μ .  4 1 0 / 2 0 1 0 )  

Μαλίων 330.000, 00 €  
Πράσινη 

Ανάπτυξη  

1 7  

Α ν ά π λ α σ η  

κ ο ι ν ό χ ρ η σ τ ω ν  χ ώ ρ ω ν  

ο ι κ ι σ μ ο ύ  Μ ο χ ο ύ  

( Α . Μ .  7 0 7 / 2 0 0 5 )  

Μαλίων 111.000, 00 €  

Θησέας & 

Ανειδίκευτα 

Έσο δα 

1 8  

Κ α τ α σ κ ε υ ή  

π ε ζ ο δ ρ ο μ ί ω ν  κ α ι  

τ ο π ο θ έ τ η σ η  

φ ω τ ι σ τ ι κ ώ ν  

σ ω μ ά τ ω ν  σ ε  

δ η μ ο τ ι κ ο ύ ς  δ ρ ό μ ο υ ς  

Δ .  Γ ο υ β ώ ν  

 ( Α . M .  1 1 7 / 2 0 0 8 )  

Γο υβών 356.000, 21€  Θησέας  

2 0  

Μ ε λ έ τ η  α ν ά δ ε ι ξ η ς  

π α ρ α δ ο σ ι α κ ο ύ  

κ τ ι ρ ί ο υ  Α ν ώ π ο λ η ς  

( Α . M .  6 1 / 2 0 0 9 )  

Γο υβών 16 .553, 57 €  Θησέας  

2 1  

Β ε λ τ ι ώ σ ε ι ς  –  

π λ α κ ο σ τ ρ ώ σ ε ι ς  

ε σ ω τ ε ρ ι κ ή ς  

ο δ ο π ο ι ι α ς  ο ι κ ι σ μ ώ ν  

κ α λ ο ύ  Χ ω ρ ι ο ύ  κ α ι  

Κ ό ξ α ρ η ς  Δ ή μ ο υ  

Γ ο υ β ώ ν  

 ( Α . M .  1 1 4 / 2 0 0 5 )  

Γο υβών 69 .776, 42 €  ΟΠΑΑΧ 

2 2  

Δ ι α μ ό ρ φ ω σ η  δ ρ ό μ ο υ  

σ ύ ν δ ε σ η ς  ο ι κ ι σ μ ο ύ   

Κ α ρ τ ε ρ ο ύ   μ ε  

ο ι κ ι σ μ ό  Ε λ ι ά ς  

 ( Α . M .  3 3 3 / 2 0 1 0 )  

Γο υβών 351.593, 97 €  
Πράσινη 

Ανάπτυξη  

2 3  

Δ ι α μ ό ρ φ ω σ η  

φ υ σ ι ο λ α τ ρ ι κ ή ς  

Δ ι α δ ρ ο μ ή ς  Κ ό ξ α ρ η ς  

( Α . M .  1 9 2 / 2 0 1 0 )    

Γο υβών 150.000 €  
ΚΑΠ  του 

Ν.Π.Δ.Ε .  2010  

2 4  

Δ ι α μ ό ρ φ ω σ η  

π ε ρ ι β ά λ λ ο ν τ ο ς  

χ ώ ρ ο υ  π η γ ώ ν  

Κ α ρ κ α ν ι ά  

 ( Α . M .  1 7 4 / 2 0 1 0 )  

Γο υβών 72 .064, 65 €  
ΚΑΠ  του 

Ν.Π.Δ.Ε .  2010  

2 5  
Α ν ά δ ε ι ξ η ,  π ρ ο σ τ α σ ί α  

κ α ι  α ξ ι ο π ο ί η σ η  τ ο υ  
Γο υβών 99 .248, 01 €  LEADER+ 
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φ α ρ α γ γ ι ο ύ  τ ο υ  

π ο τ α μ ο ύ  Α π ο σ ε λ έ μ η  

( Α . M .  3 4 4 / 2 0 0 5 )  

2 6  

Διάθεση λυμάτων 

Ανώπολης, Άνω Βάθειας, 

Κάτω Βάθειας, Ελιάς στο 

βιολογικό “Βραχόκηπος” 

(Α . M .  29/2006) 

Γο υβών  223.378, 43 €  Θησέας  

2 7  

Κατασκευή δικτύου 

ύδρευσης στο Τοπικό 

Διαμέρισμα Κάτω Βάθειας 

(Α . M .  365/2009) 

Γο υβών 30.968,28 €  Θησέας  

2 8  

Αναπλάσεις - 

διαμορφώσεις πλατειών 

οικισμών Επισκοπής - 

Αιτάνια - Γαλίφας – 

Σγουροκεφαλίου  

Επισκ οπή ς  162.670,19€  Θησέας  

2 9  

Αποχετευτικά δίκτυα 

σύνδεσης με βιολογικό 

καθαρισμό, Δ.Επισκοπής 

Επισκ οπή ς  71.400,00 €  Θησέας  

3 0  

Σύνταξη μελετών 

βιολογικών Δ.Δ. Γαλίφας-

Δ.Δ. Καιν. Χωριού -Γάλιπε-

Δ.Δ. Αιτανίων  

Επισκ οπή ς   49.992,00 €  Θησέας  

3 1  
Τσιμεντοστρώσεις 

αγροτικών δρόμων 
Επισκ οπή ς  44.329,88 €  Θησέας  

3 2  

 Επέκταση δικτύου 

αποχέτευσης ακαθάρτων 

στην οδό Ακροπόλεως του 

οικισμού Πισκοπιανού του 

Δήμου Χερσονήσου 

(Α . M . .  1/2009) 

     Χερσο νή σο υ 
 71.871,41 €+35000 

€  

Θησέας+Έσοδα 

ΔΕΥΑΧ 

3 3  

Ίδρυση παραρτήματος 

Παιδικού Σταθμού Δ.Δ. 

Γωνιών 

  (Α . M . .  13/2009) 

     Χερσο νή σο υ  103.435,64 €  Θησέας  

3 4  
SPIRE (Supporting People 

in Rural Europe) 

Ύπαιθρος  ό λω ν 

τω ν Δ .Ε .   

       37 .188.5  €  
Ε υ ρ ω π α ϊ κ ή  2 6 7 6 8 . 5  €

Ί δ ι α  1 0 . 4 2 0 , 0  

Ε υ γ ε ν ι κ ή  

Χ ο ρ η γ ί α  

8 . 0 0 0 , 0   

 

SPIRE – DAPHNE 

I I I  από  τη  

Γενικ ή 

Διεύθυνση 

Δικαιο σύνης  

Ελευθερίας κ αι  

Ασφάλειας  
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7. ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ Α’ 

 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

1 Ανάπλαση κεντρικής πλατείας Σγουροκεφαλίου, ∆.Ε. Επισκοπής Δήμος Χερσονήσου 150.000,00 € 

2 ∆ιαµόρφωση χώρου δηµοτικού ακινήτου, Πισκοπιανό, ∆.Ε. 
Χερσονήσου 

 

Δήμος Χερσονήσου 715.618,00 € 

3 Ολοκλήρωση αναβάθµισης οικισµού Επισκοπής, ∆.Ε. Επισκοπής. Δήμος Χερσονήσου 100.000,00 € 

4 Αναµόρφωση πλατείας πλατάνου στο Κράσι & ολοκλήρωση 
ανάπλασης κοινόχρηστων χώρων Κρασίου, ∆.Ε. Μαλίων 

Δήμος Χερσονήσου 150.000,00 € 

5 Βελτίωση – ασφαλτόστρωση δυτικής περιφερειακής οδού οικισµού 
Επισκοπής, ∆.Ε. Επισκοπής. 

Δήμος Χερσονήσου 180.000,00 € 

6 Κατασκευή δικτύου ακαθάρτων στο ΒΑ  τµήµα του οικισµού Κρασίου, 
∆.Ε. Μαλίων 

 

Δήμος Χερσονήσου 

ΔΕΥΑΧ 
70.000,00 € 

7 Ανακαίνιση και Ανάδειξη παραδοσιακού κτιρίου Ανώπολη, ∆.Ε. 
Γουβών 

Δήμος Χερσονήσου 350.000,00 € 

8 Αναβάθµιση πολιτιστικού κέντρου Βοριτσίου ∆.Ε. Γουβών Δήμος Χερσονήσου 80.000,00 € 

9 Ψηφιακό µουσείο για τη διάχυση του ιστορικού και πολιτιστικού 
πλούτου του ∆ήµου Χερσονήσου, Αβδού, ∆.Ε. Χερσονήσου 

Δήμος Χερσονήσου 200.000,00 € 

10 ∆ηµιουργία δικτύου πληροφοριακής σήµανσης στην Ενδοχώρα του 
∆ήµου Χερσονήσου 

Δήμος Χερσονήσου 175.000,00 € 

11 Αναβάθµιση  του κτιρίου του Ιδρύµατος «Έλλης Αλεξίου», Κράσι, ∆.Ε. 
Μαλίων 

Δήμος Χερσονήσου 100.000,00 € 

12 ∆ιαµόρφωση περιβάλλοντα χώρου στο κτίριο Πολιτιστικού Συλλόγου 
στον οικισµό της Ελιάς, ∆.Ε. Γουβών 

Δήμος Χερσονήσου 75.000,00 € 

13 Προώθηση των τουριστικών πόρων της περιοχής της Ενδοχώρας του 
∆ήµου Χερσονήσου µέσω ηλεκτρονικής και έντυπης µορφής υλικού-
Ολοκληρωµένο Ηλεκτρονικό Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ενδοχώρας 
(Προορισµού)  ∆ήµου Χερσονήσου. 

Δήμος Χερσονήσου 154.000,00 € 

 Σ Υ Ν Ο Λ Ο   Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α Ι Ο Τ Η Τ Α Σ   Α’ 2.499.618,00  € 
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Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

14  Ανάπλαση περιβάλλοντα χώρου Παναγίας Γκουβερνιώτισσας, 
Ποταµιές, ∆.Ε. Χερσονήσου 

 

Δήμος Χερσονήσου 550.000,00 € 

15 Ανάδειξη εξωτερικού χώρου παλαιού σχολαρχείου οικισµού 
Επισκοπής, ∆.Ε. Επισκοπής. 

Δήμος Χερσονήσου 120.000,00 € 
 

16 Αναπαλαίωση και επανάχρηση κτιρίου λαϊκής αρχιτεκτονικής, 
(προϋφιστάµενου του 1923) στον οικισµό της Επισκοπής, ∆.Ε. 

Επισκοπής 

Δήμος Χερσονήσου 600.000,00 € 
 

17 Ανάπλαση ανοικτού χώρου δραστηριοτήτων στον οικισµό του 
Σγουροκεφαλίου, ∆.Ε. Επισκοπής 

Δήμος Χερσονήσου 50.000,00 € 

18 Ανάπλαση του αλσυλλίου στον οικισµό των Γωνιών, ∆.Ε. 
Χερσονήσου. 

Δήμος Χερσονήσου 80.000,00 € 

19 ∆ιαµόρφωση δηµοτικού χώρου σε χώρο στάθµευσης, Κερά ∆.Ε. 
Χερσονήσου 

 

Δήμος Χερσονήσου 50.000,00 € 

20 Αναστήλωση  και επανάχρηση κτιρίου (προϋφιστάµενου του 1923) στη 
θέση «Αρχάγγελος» στον οικισµό του Μοχόυ, ∆.Ε. Μαλίων 

Δήμος Χερσονήσου 300.000,00 € 

21 Αναστήλωση και επανάχρηση παλαιού κτιρίου Ειρηνοδικείου 
προϋφιστάµενου του 1923 στον   Καλό Χωριό, ∆.Ε. Γουβών 

Δήμος Χερσονήσου 150.000,00 € 

22 Ανάδειξη παραδοσιακών Ανεµόµυλων στον οικισµό Χαρασσό, ∆.Ε. 
Γουβών 

 

Δήμος Χερσονήσου 100.000,00 € 
 

23 Αναβάθµιση  δηµοτικού κτιρίου στον οικισµό Σκοτεινό, ∆.Ε. Γουβών Δήμος Χερσονήσου 100.000,00 € 

24 Αναβάθµιση  του κτιρίου του Παλιού ∆ηµοτικού Σχολείου στον οικισµό  
Κερά ∆.Ε. Χερσονήσου 

Δήμος Χερσονήσου 100.000,00 € 

25 Ανάδειξη εξωτερικού χώρου παλαιού σχολείου στον οικισµό 
Χαρασσό, ∆.Ε. Γουβών 

Δήμος Χερσονήσου 100.000,00 € 

 Σ Υ Ν Ο Λ Ο   Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Α Ι Ο Τ Η Τ Α Σ   Β’ 2.300.000,00 € 

 
 

 

 

 

7. ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ  Β’ 


